

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A németek sikeres ellentámadásai az arrasi csatában

1120 fogoly, 32 gépfegyver — Sikeres vállalkozásaink a görzi fronton — Összehívták az orosz alkotmányozó gyűlést — Oroszország, Németország és Ausztria szociálistáinak találkozása — Amerika vonakodik az entente-tal való szövetségi szerződést aláírni

Az oroszországi forradalom

Az alkotmányozó gyűlés egybehívása

Berlin, április 12. Kerenski igazságügy-miniszter a *Ruszkoje Wjedomosti* munkatársának kijelentette, hogy az alkotmányozó gyűlés összehívására minden intézkedés megtörtént. Az összehívás időpontját nemsokára közzéadják. A választásokon a főparancsnokai történet megegyezését folytán a katonák is részt vesznek. A gyűlést azonban csak akkor lehet összehívni, ha a fronton nagy események nem történnek. A háború befejezése előtt azonban a választásokat okvetlenül megejtik.

Clemenceau Lwow herceg proklamációjáról

Zürich, április 12. Clemenceau azt írja, hogy úgy látszik: az orosz miniszterelnök proklamációja az első lépés, amely az ellenséghez átvétel hennünket. Az entente vezetői horzasztó felelősség előtt állanak.

Német, osztrák és orosz szociálisták találkozása

Berlin, április 12. A német szociálisták Stockholmba és Kopenhágába utazásával kapcsolatban sokféle híresztelés kelt szárnyra. — Elsősorban Scheiden német és Adler osztrák szociálisták utjáról beszélnek, akikről azt állítják, hogy az orosz szociálistákkal léptek érintkezésbe. Ez a hír úgy látszik, valóban meg is felel a tényeknek.

Svájci szociálisták Pétervárott

Basel, április 12. A svájci szociálisták megbízottai ma Stockholmba érkeztek, ahonnan Pétervárra utaznak.

Miljukow helyzete

Stockholm, április 12. Az angol újságok pétervári tudósítói kénytelenek bevallani, hogy Miljukow külügyminiszter háborus nyilatko-

zeta általában, de különösen a munkások körében a legnagyobb elégedetlenséget keltette.

A Daily News pétervári tudósítója azt írja, hogy az angolok rosszul tennék, ha Miljukownak a háborúra tett nyilatkozatait Oroszország háborus állásfoglalásának tekintenék. — Bár a kadettek erősen képviselve vannak a kormányban, a vezetés azonban nincs a kezükben. A szociálista párt ragaszkodik a követeléseikhez, hogy az orosz kormány világosan jelentse ki, hogy nincsenek impérialista és hódító törekvései. A szociálisták azt hiszik, hogy ha Oroszország és szövetségesei elutasítanak minden hódítási szándékot, akkor Németországban is erősödni fog a közvélemény, amely a hódítás ellen van és akkor nem hosszú idő alatt meg lehet a béke.

Stockholm, április 12. Az ideiglenes kormány nyilatkozata szerint olyan a helyzet, hogy Miljow állásának elvesztése csak igen rövid idő kérdése lehet.

Hír orosz-török megegyezésről a tengerszorosok kérdésében

Lugano, április 12. Svájci lapok szenzációs alakban közlik azt a pétervári jelentést, hogy Oroszország és Törökország között szerződés fog létrejönni a tengerszorosok semlegességé nyilvánításáról.

Az angolok gyanakodnak Kerenskire

Hága, április 12. Kerenski orosz igazságügyminiszternek arról a kijelentéséről, hogy Oroszország nem akar hódító háborút, az angol sajtó azt írja, hogy ezek a szavak teljesen ellentétben állanak Kerenski korábbi magatartásával és Miljukow előbbi kijelentésével. — A lapok azt hiszik, hogy most nyílt alkalom annak a megállapítására, hogy Oroszország tulajdonképpen mit akar: vajjon követeli-e a Dardanellákat vagy sem és hogy vannak-e külön béke-tervei.

Rotterdam, április 12. — A Morning Post írja: Az orosz kormány háborúra vagy békére

való felhívása megalázó csapás az ország szövetségeseire. Az entente-on van a sor, hogy végleg megállapítsa, hogy Oroszország aktív szövetségese-e az entente-nak, vagy nem.

A papok kiváltságait megszüntetik

Hága, április 12. Az orosz kormány rendeletet bocsátott ki, amely a papok és szerzetesek eddigi kiváltságait megszünteti.

A parasztság a köztársaságért

Bern, április 12. A Temps jelenti: Az orosz parasztság tízmillió tagú szövetsége az új kormány bízalmát fejezte ki és kijelentette, egyetértését az orosz köztársasági formával.

A forrongó Déloroszország

Stockholm, április 12. Déloroszországban ismét zavargások és pogromok vannak napirandén.

Höfer jelentése

Budapest, április 12. Hivatalos jelentés.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs különös esemény.

OLASZ HARCTÉR.

A görzi grófságban tegnap este a 71-ik és 76-ik gyalogezred rohamjárőrei az alsó Vertojbatól keletre benyomultak az ellenséges árkokba, elfogtak 4 tisztet, 135 főnyi legénységet és 2 gépfegyvert és 3 aknavetőt zsákmányoltak. A tengermelléki arcvonal egyes helyein időnkint igen élénk volt a tüzéségi és aknavető harc.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsaportja: A Scarpe északi partján heves tü-

Fatalpu cipőgyár

Haas Lipót

Debreczen, Ferenc József-ut 58.

Eladás nagyban és kicsinyben a következő gyári áron:

Nagyság	25—28	29—35	36—39	40—46
Hasítottbőr	12.30	14.60	17.—	21.10
Nagyság	25—30	31—35	36—39	40—46
Hasítottbőr	15.80	18.70	20.50	25.70
Lóbox	17.—	20.50	22.80	27.50
Gyárak, bányák, mezőgazdaságok, gyermekmenhelyek, menekült-táborok engedményben részesülnek.				



zserégi hatással visszavertük az angoloknak Vimy és Fampoux ellen intézett támadásait. A patak völgyétől délre az ellenség nagy erővel tört vonalaink ellen. Több meghiusult roham után Monchyt elvesztettük. A helységeitől északra és délre az angolok támadásai, amelyekben lovasság és páncélos gépkocsik is részt vettek, nagy veszteséggel összeomlott. A Boulecourt mellett lefolyt harcokban az ellenségnek kezdetben elért sikerét ellentámadással kiegyenlítettük. Ez alkalommal 20 tiszt, több mint 1000 főnyi legénység és 27 gépfegyver maradt kezünkön. Egy Péronnetől keletre Hargicourt mellett vívott ütközetből több mint 100 foglyot és 5 gépfegyvert szállítottunk be. — St. Quentin tegnap is erősen lötték.

A német trónörökös hadcsoportja: Soissonstól Reimsig a tüzharc rendkívüli hevességre fokozódott. Egyes arcvonalrészek többször pergőtüz alatt állottak. A nyugati Champagneban a tüzserégi harc szintén növekvőben van. Francia gyalogsági felderítő előretöréseket visszavertünk.

Albert herceg hadcsoportja: A harci tevékenység csak korlátozott keret között mozgott.

A vihar dacára a repülőik igen tevékenyek voltak. Az ellenség légi harcokban 23, gyalogsági tüziük következtében pedig 1 repülőgépet veszített. A Vesle- és a Suippes-völgyben az ellenséges csapatokra és löszraktárakra dobott bombák megfigyelésünk szerint kárt okoztak. Richthofen báró kapitány 40-ik ellenfelét lötte le.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Brodynál, a Zloczow-tarnopoli vasut mentén és a Dnjestertől kétoldalt élénk orosz tüzelőtevékenység.

József főherceg vezérezredes arcvonalán és Mackensen vezértábornagy hadcsoportjánál nem volt lényeges esemény.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A helyzet nem változott.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Az arrasi csata

Hága, április 12. Az angol sajtó a szövetségesek nyugati előhaladásával foglalkozva, hangsúlyozta, hogy noha már nagy eredményeket ért el, *a csata még mindig eldöntetlen*, mert számolni kell azzal, hogy a németek mindent megtesznek az elvesztett terület visszafoglalására. A valószínűleg már legközelebb bekövetkezendő ellentámadásokra Angliának teljesen el kell készülnie és a szövetséges csapatoknak a lehető leggyorsabb tempóban folytatniuk kell az offenzív harcot, hogy a németek ne tudjanak új permanens állásokat építeni.

Köln, április 12. A *második arrasi csata* alkalmából a *Kölnische Zeitung* arra emlékeztet, hogy a franciák már az 1915-iki borzasztó harcokban át akartak törni ezen a frontszakaszon, azonban 80000 főnyi veszteséggel fizették meg ezt a kísérletet. Most az angolok léptek a helyükre és igen nagy erővel törtek előre. A

támadást az új nagy offenzíva részének tervezték. Az áttörés azonban meghiusult, mert legfőbb 5 kilométernyi mélységben tudtak előrehaladni. *Az angolok kétségkívül jelentékeny veszteséget szenvedtek és céljukat nem érték el.* Frontunk ugyan behajlott, de nem tört át. Biztosak lehetünk, hogy a hadvezetőség megtette az intézkedéseket az újabb várható lökés fölfogására.

Aknák a La Mancheban

Bern, április 12. A *Times* azt írja, hogy a *La Manche-csatornában az aknaveszedelem épp olyan komoly, mint a buvárhajó-veszedelem.*

Erre vall, hogy a csatornában számos angol torpedóromboló és más hajó pusztult el az igen ügyesen lerakott aknákon.

Amerika háborúja

Amerika és az entente szövetsége

Amsterdam, április 12. A *Times* jelenti: *Amerika még mindig vonakodik az entente-tal formális szerződést kötni.* A szövetséges formális szerződést a szenátus elé kellene terjeszteni és ez az eljárás vég nélküli lenne.

Az amerikai vezérkar két éves háborúra készül

Amsterdam, április 12. — A Hollandsch Nieuws bureau jelenti Washingtonból: *A vezérkarnak az a véleménye, hogy két éves háborús programot kell kidolgozni, ámde egyáltalán nem osztja a véleményt, hogy a világháború ezen időn belül véget fog érni.* Végre mégis át kell térni majd az általános védkötelezettségre, ha Amerika teljes súlyát mérlegbe akarja dobni Németország ellen.

Védkötelezettség és különbeke

Hága, április 12. A Hollandsch Nieuws bureau jelenti Washingtonból: *A katonai szolgálati kötelezettség ellenzéke egyre növekedik.* A kongresszus tagjainak kétharmada, valamint a hadügyi bizottság ellenzi a tervet és az önkéntesi rendszer főtartását követeli. Az elnök magatartása még ismeretlen, azonban valószínű, hogy tekintettel az üzenetében foglalt kijelentésére, amelyben az összeírás alapján létesítendő hadsereget követelt, aligha fog lemondani a kötelező szolgálatról.

Az ententehez való teljes csatlakozás tekintetében, valamint a *különbéke* kérdésében is megoszlanak a kabinetben a vélemények. Az egyik rész csak *erkölcsi együttműködést* követel, más miniszterek azonban a *különbékre vonatkozó londoni egyezmény aláírását* követelik. Az események valószínűleg ebben a tekintetben is megegyezést fognak létesíteni.

A tengerészeti miniszter bukása

Berlin, április 12. A *Kreuzzeitung* jelenti: Az amerikai flotta mozgósítása alkalmával súlyos hiányok és aggasztó mulasztások derültek ki. Ennélfogva *Daniels tengerészeti államtitkár visszalépése kikerülhetetlen.* A miniszter különös alkoholelles- és etiket-rendeletei folytán anélkül is komikus alak volt és rendkívül népszerűtlen.

Németek menekülése Chiléből Berlinbe

Berlin, április 12. A Wolff-ügynökség jelenti: 28 német embernek sikerült *Chiléből Németországba érkezni.* Az utat egy Tinto nevű öreg bárkán tették meg. 124 napig tartott az út, amely idő alatt angol cirkálókkal is találkoztak.

A szigorított buvárhajóharc

A buvárhajóháboru hatása az amerikai kereskedelemre

Berlin, április 12. Berni jelentések szerint a buvárhajóháboru hatása az Uniónak Európával való kereskedelmére komoly jelleget öltött. Az ellenkező jelentések dacára *a zárlat csaknem tökéletes.* A tengerentúli forgalom csaknem teljesen elakadt. A kikötőkben előállott árutorlódás minden képzeletet fölülmul. Az áruszállító kocsik százezrével vesztegelnek. A sínek helyenkint 100 kilométernyire meg vannak rakva. A szállítás szünetelése megnehezíti a nagyvárosok élelmezését. A drágaság rohamosan növekedik.

Elsülyesztett gőzösök

Lugano, április 12. A *Secolo* jelenti: A *City of Paris* angol hajót április 4-én éjszaka *elsülyesztették.* A hajó 180 főnyi személyzetéből 33-at mentettek meg.

Krisztiania, április 12. A *Thelmo* gőzöst, amely Angliából utban volt Franciaországba, egy német tengeralattjáró *elsülyesztette.*

A német esti jelentés

Berlin, április 12. A Wolff-ügynökség jelenti április 12-én este:

Angol támadások Souchez, Fampoux és Arrastól északra és keletre meghiusultak. Saint Quentinél tart az élénk tüzserégi tevékenység. Soissons és Reims között folytatódik az erős tüzserégi harc.

Keleten és Macedoniában semmi különös.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért meg el olyan sikert, mint a Diana-sósorszesz. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósorszesz körül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már meglenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajnáál a Diana-sósorszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszertben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósorszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1.30 fillér. Kapható mindenütt.
Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság
Budapest, V., Nádor-utca 6.

URANIA

Plébánia — Kórház — Városliget
április 13—14—15.

Műsorok

Az ördög

kastélya

kalandor-dráma
3 felvonásban.

Főszereplők:

AGNETE v. PRANGEN
ROBERT DINESEN.

SABINA

dráma 3 felvonásban

Főszereplő:

RITA SACHETTO.

Előadások kezdete

6 és 8 órákor

rendes helyárakkal.

APOLLO

Ma, pénteken

Előadások kezdete:

6 és 8 órákor

rendes helyárakkal.

Új filmsláger!

Hella

hercegnő

dráma 4 felvonásban.

Kitűnő

kisérő

műsor!

A képviselőházat elnapolták

Vihar végesvéig az ülésen

Debrecen, április 12.

A képviselőház ülését délután fél 7 órakor nyitotta meg Szász Károly alelnök. A képviselők nagy izgalomban gyülekeztek, mert híre járt, hogy a kormány el akarja napolni a Házat.

Amikor a kormány belépett, fülsiketítő zajjal fogadták. Az ellenzék ordított, kiáltozott:

- Pfu!
- Mondjon le!
- Panamisták!

Sümegi Vilmos, Huszár Károly, Szmrecsányi György ordítottak, a padokat verték. A fülsiketítő zajban csak egy-egy kiáltás hangzott föl:

— Népjogokat követelünk!
— Megszöknek az interpellációk elől, azért napolják el a Házat!

Hock János: Lopják az ország pénzét!
Justh Gyula a miniszterelnök felé kiáltja:

A nemzet veszedelme!

Beck Lajos: Megfútnak a választójog elől.
Lovászy Márton: A dumát elnapolták és kitért a forradalom!

Nagy Vince: A választójogot a király is megigérte! Szégyen, hogy be mernek jönni a Házba!

Batthyány Tivadar gróf felugorva kiáltja: Adnak-e választójogot vagy nem? Nem engedjük elnapolni a Házat!

Az elnök (nagynehezen szóhoz jutván): Mindenekelőtt egy kegyeletes aktust akarok elintézni...

Sümegi Vilmos: Választójogot!

Andrássy Gyula ekkor a folyton tartó zajban odamegy Justh Gyulához és Károlyi Mihály grófhöz és csendre kéri őket, de hiába. Szakadatlanul ordított, lármázott az ellenzék. Tisza István gróf miniszterelnök nyugodtan ült a helyén, valamit olvasott, majd farkaszemet nézett az ellenzékkel.

Polónyi Dezső: Miért bukott meg Krobotin?

A nagy zajban föllépett Szmrecsányi és beszélni kezdett, mire a néppárt tapsolt.

Az elnök tiltakozik Szmrecsányi viselkedése ellen, majd miután a zaj egy másodpercig sem szünetelt, az ülést fölfüggesztette, mire Tisza István gróf és a munkapárt kivonult.

Egy óráig tartott a szünet.

Amint azonban az elnök újból megnyitotta az ülést, a botrány újból kitért. Az óriási zajban semmit sem lehetett hallani, a gyorsírók állva jegyezték.

Szmrecsányi György újból felállt és beszélni kezdett.

Az elnök is feláll és elhagyja a termet, majd később visszatérve, harmadszor is megnyitja az ülést. A fülsiketítő zajban Tisza István gróf a terembiztossal egy borítékot küldött föl az elnökhöz.

Az elnök a hozzáküldött borítékot fölívágta, kivett egy iratot és olvasni kezdte. — Egyetlen hang sem volt hallható az elnök szavából. — Csak annyi volt látható, hogy az elnök ösz-

szehajtja az iratot, föláll és elhagyja a termet, miközben a munkapárt részéről ezt kiáltják:

— Elnapolták a Házat! Éljen a király!

Csak a gyorsírók jegyzeteiből lehetett megtudni, hogy az elnök elnapoló királyi kéziratot olvasott föl, amellyel a Ház üléseit elnapolták.

Az ülés fél kilenckor ért véget.

A képviselőház folyosóján az egyik szünet közben Holló Lajos a jelenlevő Boda Dezső dr. főkapitánytól a függetlenségi pártok nevében engedélyt kért, hogy a képviselőház előtti téren gyűlést tarthassanak. Boda Dezső főkapitány kijelentette, hogy válaszáat majd írásban adja meg.

A főrendiház ma délelőtt Jósika Samu báró elnöklésével ülést tartott, amelyen a miniszterelnöki jelentést tárgyalták.

Katonai rendőrség Debrecenben

60 tagu katonai kirendeltség

Megirtuk, hogy katonai személyek által mind sürribben elkövetett bűntettek és vétségek meggátlása és a katonai személyek ellenőrzése, valamint a polgári közbiztonsági intézmények támogatása céljából a városokban országsszerte katonai rendőrséget szerveztek, amelyek egyes helyeken már meg is kezdték működésüket.

A katonai rendőrség Debrecenben most áll szervezés alatt. Hatvan tagból fog állni, katonai parancsnokság és fejelem alatt. A debreceni katonai rendőrség parancsnoka Gratzer kapitány, aki már napok óta Debrecenben van és Ballo csendőrezredessel együtt fáradozik a szervezés munkáján.

Rostás István rendőrfőkapitány ma tett jelentést a tanácsnak a szervezésről és jelentette, hogy a katonai rendőrség részére irodahelyiségek, legénységi szobák és laktanya elhelyezésre alkalmas helyiségek szükségesek. A tanács a rendőrségi palotában üresen álló helyiségeket adta át a célra havi 150 korona bérért a háború idejére.

Bejelentette még a főkapitány, hogy a katonai rendőrség a polgári rendőrséggel karöltve fog dolgozni. Rendes központi ügyeletet tartanak színházban, moziban, vendéglőkben szolgálatot teljesítenek és ezenkívül őjrátokat tartanak.

A tanács az új intézmény létesítését örömmel fogadta, mert a megfogatkozott számú rendőrlégénység mellett az úgy a köz-, mint a tűzbiztonság szempontjából nagy segítséget jelent. A katonai rendőrség vezetője is, Gratzer kapitány, rendkívül agilis, tehetséges, szakavatott ember, akinek működése érezhetően jó hatással lesz a közbiztonságra.

A tanács Rostás István főkapitányt és Tóth Emil dr. tanácsnokot küldte ki, hogy a szükséges dolgokat beszéljék meg Gratzer kapitánnyal.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különtménye.
Budapest, VI., Váci-utca 38.

HIREK

— A király Budapesten. Budapesti tudósítónk táviratozza: A király pénteken délután a keleti pályaudvaron megérkezik Budapestre. Szombaton délután visszautazik Bécsbe.

— Az Országos Hadigondozó Tanács első ülése. Zita királyné ő felségének jelenlétében tartja meg első ülését az Országos Hadigondozó Tanács, amely a hadirokkantakat és családjukat, továbbá a hadiárvékat és a hadiözvegyeket gondozó szervezetről szóló rendelet alapján az Országos Hadigondozó Hivatal támogatására alakul. Az ülés, amelyre a meghívókat a miniszterelnök már szétküldte, e hónap 14-én, szombaton délelőtt tizenegy órakor lesz a királyi várban. Bejárat a királyi vár felső négyszögének kapujánál. Az ülésen a hölgyek utcai ruhában, az urak fekete kabátban jelennek meg.

— Dániel Gábor báró összeférhetetlensége. Dániel Gábor második összeférhetlenségi ügyében Budapesti tudósítónk táviratozza: Dániel Gábor kihallgatták Sebastiani Vilmost és Muzslay Gyulát. A tárgyalás folytatását péntek délelőttre halasztották.

— Debreceni honvédek adománya a harc-térről. A debreceni 3. honvédfalozegred parancsnoksága még az elmúlt évben azt kérte a tanácstól, hogy küldjön hangszereket a harc-térre. A tanács teljesítette is a kérést. Ezekkel a hangszerekkel a katonák hangversenyeket tartottak, amelyekkel 500 koronát gyűjtöttek. Ezt az összeget a parancsnokság most azzal a kéréssel küldte el Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez, hogy azt hadijótékonyossági célokra fordítsák. — A városi tanács úgy döntött, hogy a debreceni hadiárvék alapjához leendő csatolás végett az árvaszékek adja át az 500 koronát.

— A városi szeszifőző. A legutóbbi közgyűlés elhatározta, hogy Debrecenben szeszifőzdet állít föl. A tanács ma fölirt a pénzügyminiszterhez, hogy szeszifőzöt és gyűjtőt bocsásson a város rendelkezésére egyben megbizta V á s á r y István dr. tanácsnokot, hogy a legmesszebbmenő takarékoság szem előtt tartásával augusztus 1-én a szeszifőzöt helyezze üzembe.

— A tisztviselői konyhakertek. A városi tanács határozata folytán a köztisztviselők háborús konyhakertészete céljaira átengedett területek közül az epreskerti gazdaságból a Mikepércsi-ut nyugati oldalán 25 katasztrális hold földet felszántva és beboronálva, később közföldre teendő időben osztanak ki. Akik a jelentkezési lapokat aláírták és 200 négyszögletes parcellákra igényt tartanak, e hó 13-án és 14-én délután 3—5 óráig Veress Géza tb. aljegyzőtől (városháza, I. em. 27. ajtó) a bérösszeg, vagyis 12 korona megfizetése ellenében a parcellák átvételére jogosító igazolványt megkapják. Amennyiben a jelzett időben az igazolványt tulajdonosa át nem veszi, az illető parcelláról lemondottnak tekintik s parcellája másnak fog átadni. A városgazdai hivatal (Degenfeld-tér) az igazolvány felmutatójának egy kilogramm vetőmag zöld borsót ad 2 korona 20 fillérért és 3 dekagram hagymamagot dekagramonként 50 fillérért.

— A fakompetencia kiváltása. A városi számvevőség közli: A fakompetencia április 15-ig kiváltandó, mert aki e napig ki nem váltja, a közgyűlés határozata szerint az 1916. évre elveszti a jogát.

— Selymek, nyári ruha yásznak, mosó grenadinok megérkeztek s nagy választékban található Frank Sándor nődivat cégnél. Telefon 12-56.

Lenvásznak, kész fehéreneműek, harásnyak, zsebkendők, Kardos László
kartonok, batistok, asztalneműek, törülközők, paplanok,
függönyök legnagyobb választékban
Kossuth-utca 9.

Azonnal kiadó
Debrecen legforgalmasabb, legszebb utcája elején, Kossuth-utca 11. szám alatt, egy igen szép, üzletnek épített, mintegy 100 négyszögméter területű kirakatokkal felszerelt üzlethelyiség. Szomszédjai mind elsőrendű nagy üzletek. Minden szakma kitűnően használhatja. Értekezhetni Debrecen, Kardos László cégnél. — Ugyanott május 1-től kiadó udvari keresztépföldben földszinten és emeleten egy-egy nagy iroda vagy raktárnak alkalmas több tagu helyiség. Értekezhetni **Kardos László üzletében, Kossuth-utca.**

— **A fémtárgyak beszoigáltatása.** Rostás István főkapitány a következő felhívást bocsátotta ki: Felhívom mindazok, akik beszoigáltatási kötelezettség alá eső fémtárgyaikat még mindig nem szolgáltatták be, hogy a fémtárgyaikat április hó 30-ig a fémközpont helybeli megbízottainál (Tóth Gyula, Bészler és Dávid vaskereskedő cégek és Mándoky Ferenc rézműves, Arany János-u. 13.) okvetlenül annál inkább szolgáltassák be, mert ennek elmulasztása esetén fémtárgyaik elkoboztatásán felül súlyos büntetéseknek is teszi ki magukat. — **Magánosok beszoigáltatni tartoznak:** nikkal főzödényeket, sárgaréz mozsarakat, mozsártöröket, gyertyatartókat, vasalókat, tálcákat, félkilós és ennél nagyobb sárgaréz súlyokat, sárgaréz habverő üstöket, vörösréz főrdőkádákat, főrdőkályha-hengereket és tűzhely-üstöket. Továbbá be kell szolgáltati sülyesztethető és betolható tűzhelyüstöket, kályhaelötteket, parázstartókat, gyümölcsbefőző (lekvár) üstöket, vörösrézből vagy sárgarézből sütőformákat, önből készült korsókat, ürméteket, tálakat, tányérokat, tálcákat, fedőket, kanalakat és egyéb háztartásbeli tárgyakat, amelyek akár önből vagy öntvözetből készültek. Kereskedők és iparosok üzleteikből be kell szolgáltatni ugyanezen tárgyakat, valamint két milliméternél vastagabb sárga és vörösréz lemezeket, sodronyokat, csöveket, sárgaréz ajtókilincseket, kulcs-címeket, sötétálcákat, ócska sárga és vörösréz forgácsot, minden fémből, kivéve az alumíniumot, mindennemű leszerelt fémtárgyakat, úgy sárgaréz csapokat, kutszerelvényeket, önből és ölből készült cikkeket, valamint eredeti tömböket és öntvözeteket, sötét-lapokat, gyertya-formákat, orgonasípokot, szifonfejeket, betűfémeket, horgony, alumínium stb. tárgyakat.

— **Adomány a szegény tanulóknak.** A Fűszerkereskedelmi részvénytársaság szegény tanulóknak könyvvel való ellátása céljából 500 koronát juttatott Márk Endre polgármesterhez. A tanács ez összeg felét az I. gazdasági iskola, másik felét a városi iparos tanonciskola szegény tanulóknak könyvvel való ellátására fordítja.

— **Halmágyi divatházában** bluz ujdonságok, selyem alsók óriási választékban.

— **Feltámadt a koporsóban.** Szabadkáról jelentik: Szomorú István 49 éves pécskai lakos mint honvédtizedes a fronton küzdött, a míg egy napon megbetegedett s egyik kórházból a másikba került. Egyik kórházban azután összeesett és semmi életjelt sem adott többé magáról. Annak rendje és módja szerint koporsóba tették és táviratot küldtek Pécskára a feleségének. Az asszony megérkezett s elment a kórház halottsházába, hogy megégyeztettesse a férjét. Amikor leemelték róla a halotti lepelt, hangos zokogással borult a mozdulatlan testre. És ekkor egyszerre felült a halottnak vélt katonára. Az asszony néhány percre a rémülettől megdermedt, de azután boldogan ölelte meg az urát, aki a hidegtől didergett. Az asszony levetette erre a felső ruháját és betakargatta vele a férjét. A katonát újra kórházba vitték, ahol hamarosan lábbaállították. Hazarendték Pécskára, ott azonban az asszony, aki a halottaskamrában meghült, ágyának dőlt és két nap múlva meghalt.

— **Blousok, remek szabásu, izléses** választékban Frank Sándor nődivat cégnél. Telefon 12-56.

— **Nyári lakás** magános urak részére április végétől szeptember végéig, Simonyi-ut 11. szám (Kardos-nyaralóban). Butorozva, kiszolgálással. Megtekinthető naponta délelőtt 11 és 12 óra közt. Értekezhetni Kardos László Kosuth-utcai üzletében.

Színház és művészet

MŰSOR:

PÉNTEK: *Csárdaskirályné.*

A színházi iroda hírei. Szombaton a „Golem” híres daljátéknak teljesen új kiállítás lesz a bemutatója. A díszleteket Gyöngyössi Viktor színházi festőművész készítette. A darab címszerepét Horváth Kálmán, a többi főbb

szerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Várnay, Kemény, Szakács és Sáfár adják. — Vasárnap délután „Váratlan vendég”, este másodsor a „Golem” énekes daljáték kerül színre.

Nordisk-műsor az Urániában. „Az ördög kastélya” egy rendkívül sikerült, elejétől végig izgalmas kalanddráma, melyben Agnete v. Pranger és Robert Dinesen játszik a főszerepet. A másik sláger-kép a „Sabina” című három felvonásos dráma Ritta Sachettoval a főszerepben. Jegyvelővétel reggel 9 órától.

Nagy bemutató az Apollóban. Tudvalevőleg a debreceni Apollo film-műsora mindig lépést tart a fővárosi Royal-Apolloval. A nevesebb filmujdonságokat épen ezért Debrecen közönsége egyidejűleg kapja a fővárossal. — Megállapított dolog, hogy a debreceni Apollo műsor és előadás tekintetében a vidéken első helyen áll s így természetesen minden programja magas színvonalu. Ma ismét egy nagyszabásu, szép drámát, a „Hella hercegnő”-t nyújtja a közönségnek, mely a mostani film-ujdonságoknak egyik startja. A szép drámához ügyesen megválasztott pótműsor simul. — Ma az érdekes előadások 6 és 8 órakor kezdődnek.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szólg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Idősebb fűszer-segéd felvétetik Klein Ignác üzletében, Csapó-utca.

Eláruló ügynök és munkásleányok felvétetnek. Honvéd-utca 16.

Ügyes, tiszta takarítónő 15-re a délelőtti órákra felvétetik. dr. Freund Jenőné Piac utca 70.

Nagy jövedelmű bérház (600 □-ös) a legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Zongorát, használtat veszek. Gärtner zongora-hangoló, Csallag-u. 8.

Zálogadulát, törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Munkásleányok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Ferenc József-ut 49. első emelet, második udvarban felvétetik egy rendszer asszonyi irodakapitánynak, ugyanott egy fiatal fiú kifutónak havfizetéssel.

Eladó ház. Darabos-utcán szép sarokház, rajta ur lakással, szép parkirozott udvarral, olcsón eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Aranyat-ezüstöt, brillánsokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Ócska ölmot vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:

Csapó-utca 28. számu nagy bérház, kávéház, méz-szárszék-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern flaszterezett utra nyílik.

Továbbá a Bojer-telegen, Honti-u. 8. sz. új ház, 3 szobás lakás, 1 fűszer és egy hentesüzlettel. Gerébtelep, Kondor-utca 8. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülkerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsóni-uton a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, korcsma, lakás helyiségekkel. 3516 négy-szögöl területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Újkerthben Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17. sz.

Régóta várva-várt

háborus irodalmi ujdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtatnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő **háborus irodalmi ujdonság** jelent meg:

„HADIFOGLYOK ÖRANGYALA”

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: **Uray Sándor** debreceni lelkész, kinek háborus iratai országjárta, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazában, amelyik örömmel ne várna ezt a könyvecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban sanyalódókért aggódóknak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok örangyala” vázlatos tartalmát:

Szüilök imája hadifogly fiokért. — Hitvestárs imája hadifogly férjéért. — Gyermekek imája hadifogly atyjáért. — Menyasszony imája hadifogly vőlegényéért. — Testvér imája hadifogly testvéérért. — Nagyszülő imája hadifogly unokájáért. — Ima beteg hadifoglyért. — Ima eltűnt hadifoglyért. — Ima meghalt hadifoglyért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad életjelt magáról. — Ima a hadifogly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen **Emléklap**, melyen feljegyezhető és megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg **azonnal** méltóztassanak hozzánk beküldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből annyi imádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél darabja 36 fill.
25 „ „ „ „ 32 „
50 „ „ „ „ 30 „

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíjmentesen. — Utánvét nagyon drága.

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.